

我省完成首批基本药物集中采购招标

拟中标药价格低于指导价63%

本报济南2月26日讯(记者郭静)2月25日,山东2011年国家基本药物集中采购首批拟中标企业及产品价格已经产生,并予公示。据悉,截止到24日,已产生首批拟中标的药品生产企业204家,拟中标产品454个。拟中标药品的价格比国家发改委规定的零售价下降63.51%。

自1月18日,我省发布了《山东省基层医疗卫生机构国家基本药物集中采购公告》,启动了基本药物集中采购工作,是全国首个按照国家要求,规范开展基本药物集中采购工作的省份。

此次国家基本药物集中采购,共有全国31个省、市的1200家企业进行了网上申报,涉及产品7313

个。通过专家审核的企业975家,产品6378个,其中,643家企业,3048个品种规格通过经济技术标书评审,进入商务标书评审,经网上远程开标,价格最低者中标。

通过前面的系列工作,2月24日,我省共有640家申报企业,3044个品种的报价成功解密,产生首批拟中标的药品生产企业204家,拟中标产品

454个。拟中标产品价格比国家发改委零售指导价下降63.51%,其中,西药323个,价格下降66.67%;中药131个,价格下降55.8%。

在拟中标产品中,工信部排名前100位的企业(按主营业务收入排序)生产的产品占33.48%。用量较大的重点品种拟中标企业均为工信部排名前60位的企业。

头条链接

“双信封”把关 杜绝“降价死”

本报记者 郭静

此次全省统一集中招标采购,如何保证基本药物不会“降价死”?选择中标企业的评价标准是什么?集中采购如何保证过程的透明度?记者采访了省卫生厅新闻发言人、副厅长李仲军。

一问:如何保证集中采购过程的透明度?

答:首先坚持阳光采购的原则。由监察、纠风办有关人员以及人大代表、政协委员、群众代表、新闻媒体以及基层医务人员组成我省基本药物集中采购监督委员会,对基本药物采购全过程进行监督;参加评审人员由监督委员会随机抽取,确保采购过程公正、公平、公开。另外坚持全国统一市场的原则,对省内外企业“一视同仁”。

二问:药品价格下降了,如何保证药品质量?

答:质量是药品的生命,我省药品集中采购一贯遵循质量优先、价格合理的原则,从标前、标后两个方面严把药品质量关。

一是采用“双信封”方式。所谓“双信封”,就是在公开招标中,企业同时投经济技术标和商务标两份标书,两个“信封”同时投标。

只有经济技术标书评审合格的企业才能进入商务标书评审,商务标书评审由价格最低者中标。两份标书同时提交,从制度上避免了企业串标的可能,也避免了企业之间比价、拼价的可能。

二是对于检验不合格的中标药品,建立严格的清退制度,坚决清除出市场。

三问:药品价格下降后,是否会发生“降价死”的现象?

答:对待违规企业,我们将使用“市场清退”手段惩处违规行为。首先建立严格的诚信记录和市场清退制度,明确对违规企业的惩处措施。通过这种严厉的惩处措施,避免企业恶意竞标,走出药品“降价死”的怪圈,保障中标药品的供应。

工商凌晨突击查蔬菜批发市场

烟台查扣1843斤“硫磺姜”

文/片 本报记者 秦雪丽 钟建军 通讯员 金亮 亮涛 文惠 少杰

盛放生姜的纸箱被打开后,一股刺鼻的硫磺味飘出。据该商贩介绍,这些生姜都是他们从平度、莱西拉过来的,进价是每斤2.1元。



工商执法人员正在检查“硫磺姜”。

热线接到举报:

有人贩卖硫磺姜

25日早上十点钟左右,烟台市长公开电话12345和烟台市工商局12315咨询、申诉与举报指挥中心相继接到了同一个举报电话,“25日晚上,将有两辆拉菜的货车到达幸福蔬菜批发市场,这两辆车上装着上千斤用硫磺熏过的生姜,对人体非常有害。”举报人介绍道,“这些生姜来自莱西和平度,将会在晚上十一点钟的时候到达市场。”

举报人说的“硫磺姜”的问题,引起了相关领导和部门的高度重视,决定对此查个水落石出。25日晚上十点钟左右,记者跟随工商执法人员来到了幸福蔬菜批发市场提前等候,工商执法人员做好了随时行动的准备。

盒盖一打开

飘出刺鼻硫磺味



26日凌晨一点,工商执法人员得知这两辆拉菜的货车已经进入市场,并获得了这两辆货车的车牌号以及具体位置。随即,执法人员分两路来到载有“美容姜”的货车前,工人们正在忙着卸运蔬菜,看到工商执法人员,该蔬菜批发商显得有些吃惊,并表示自家的蔬菜没有什么问题。在地上,记者看到几箱刚打开的生姜,表面看起来非常水嫩,颜色泛黄发亮,和其他家的生姜相比,明显光艳许多。

工商执法人员随即打开了一箱生姜,一股刺鼻的硫磺味飘出,生姜表面摸起来也有一种湿漉漉的感觉,而且表皮用手一搓很容易脱落。另外,记者发现,箱子里包装生姜的塑料薄膜上也带着一股浓浓的硫磺味。

高额利润吸引人

1843斤生姜被查扣

据该商贩介绍,这些生姜都是他们从平度、莱西拉过来的,进价是每斤2.1元,而对于为什么颜色鲜艳、有硫磺气味,该老板表示自己也不知情。最后,工商部门暂扣了27箱“硫磺姜”,共1843斤,价值将近4000元。

在调查中,一位长年经营生姜的商贩告诉记者,之所以用硫磺熏姜,是因为硫磺能使生姜颜色泛黄、发亮,熏后的生姜因其卖相好,市场价格和销量都会上涨,“与普通生姜相比,硫磺姜因不宜长久储存,容易腐烂等原因,进价往往要便宜些,因进价低卖价高,才吸引了一些商贩非法生产并经营。”

相关链接

如何辨别“硫磺姜”

医学专家称,硫磺熏制食品会发生一系列化学反应,容易对人的肠胃造成一定的刺激。如果食用的是被工业硫磺熏过的食品,会对人的神经系统造成损害,轻者会出现头昏、眼花、全身乏力等症状。长期食用,则会导致眼结膜炎、皮肤湿疹等,严重的还会影响人的肝肾功能。

消费者在购买生姜时应如何辨别呢?工商部门的工作人员指出,首先要检查姜的表面有没有异味或硫磺味,姜味不浓或味道改变的要慎买,另外,正常的姜较干,颜色发暗,“硫磺姜”较为水嫩,呈浅黄色,用手搓一下,姜皮很容易剥落。

国际最高水平的巅峰对决 吸引亿万球迷的精彩赛事

“直通鹿特丹”世界乒乓球锦标赛希努尔男装中国队选拔赛 现场广告位隆重招商

一、精彩赛事亮相诸城

第51届世界乒乓球锦标赛将于2011年5月在荷兰鹿特丹举行,“直通鹿特丹”世界乒乓球锦标赛希努尔男装中国队选拔赛将于3月5日至10日在山东诸城体育中心隆重举行,届时国手云集,明星荟萃,中国乒乓球男、女队主教练刘国梁、施之皓率马琳、王皓、王励勤、马龙、张继科、徐昕、郭跃、郭焱、刘诗雯、丁宁、李晓霞等全部一线主力集体亮相,国际最高水平的巅峰对决,精彩赛事必将吸引亿万球迷。

二、高端媒体强势参与

中央电视台体育频道CCTV-5将对本次比赛进行5至7个场次的现场直播,国内外众多媒体将云集诸城对比赛盛况进行连续报道。

三、黄金版块隆重招商

(1)主转播机位围挡广告4块;(2)主要位置围挡广告6块;(3)其他位置围挡广告50块;(4)场地看台横幅5条。

精彩赛事不容错过,黄金版位价值无限

广告位抢拨热线:0536-6075127,0536-6075129,15153673771;联系人:杨女士、郭女士